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امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام 2011

الدور الأول

	الكيمياء ( للمرحلتين الأولى والثانية )
	الزمن : ثلاث ساعات



	أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتى :
	( الأسئلة فى أربع صفحات )

[ المعادلات الكيميائية تكتب رمزية متزنة ]


السؤال الأول : أولاً : اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتى :
1- من خواص أشعة المهبط أنها ............
	أ) موجبة الشحنة
	ب) لا تتأثر بالمجالات المغناطيسية

	ج) ليست لها خواص المادة
	د) ذات تأثير حرارى


2- تحتوى الدورة السادسة من الجدول الدورى الحديث على ............ أنواع من العناصر.
	أ) ثلاثة  
	ب) أربعة 
	ج) خمسة
	د) ستة 


3- العنصر الانتقالى الذى له حالة تأكسد واحدة فقط وهى ( +3 ) هو ............
	أ) الحديد
	ب) المنجنيز
	ج) السكانديوم
	د) الفاناديوم


4- هيدريدات عناصر المجموعة ( 5A ) ............
	أ) غير ثابتة حرارياً
	ب) تزداد صفتها القطبية بزيادة كتلتها الجزئية

	ج) تقل قابليتها للذوبان فى الماء بزيادة العدد الذرى
	د) لا يمكنها تكوين روابط تناسقية


5- لا ترتبط جزئيات ............ مع بعضها بروابط هيدروجينية.
	أ) CH3OH
	ب) HF
	ج) H2S
	د) H2O


6- كل مما يأتى يؤثر على الاتزان الكيميائى عدا ............
	أ) تركيز المتفاعلات
	ب) الضغط
	ج) العامل الحفاز
	د) درجة الحرارة


ثانياً : وضح بالمعادلات الكيميائية المتزنة كيف تحصل على :
1- فينول من بنزين عطرى.
2- حمض الأسيتيك من كربيد الكالسيوم.
( بقية الأسئلة فى الصفحة الثانية )
134 ث. ع / أول تابع
السؤال الثانى : 

أولاً : اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات التالية :
1- تفاعلات غير مكتملة تكون فيها كل من المتفاعلات والنواتج موجودة باستمرار فى حيز التفاعل.
2- أيونات لا توجد منفردة فى المحاليل المائية للأحماض القوية.

3- مجموعة من الذرات مرتبطة بشكل معين وتكون ركناً من جزئ المركب العضوى وفاعليتها تتغلب على خواص الجزئ بأكمله.
4- المواد التى توصل التيار الكهربى عن طريق حركة أيوناتها.
5- المفتاح الذى حل لغز التركيب الذرى.
ثانياً : عينة غير نقية من كربونات الصوديوم تزن 1.1 جم تم معايرتها مع حمض الهيدروكلوريك 0.25 مولر فلزم 35 مل من الحمض لتمام التعادل. احسب النسبة المئوية لكربونات الصوديوم 
فى العينة.                                   ( H=1, C=12, O=16, Na=23, Cl=35.5 )
ثالثاً : اذكر استخداماً واحداً لكل مما يأتى :
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2- HCHO
السؤال الثالث : 

أولاً : ما المقصود بكل مما يأتى :
1- مبدأ عدم التأكد.
           2- الظاهرة الكهروضوئية.

ثانياً : وضح ما حدث من أكسدة واختزال لكل من الحديد والكربون فى التفاعل التالى 
Fe2O3 + 3CO ( 2Fe + 3CO2
ثالثاً : وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة ماذا يحدث عند :
1- نزع الماء من الإيثانول ثم إضافة محلول برمنجنات البوتاسيوم فى وسط قلوى للناتج.

2- تفاعل الحديد مع الكلور ثم إضافة NaOH إلى المركب الناتج.
3- تسخين الحديد بشدة فى الهواء ثم تفاعل الناتج مع حمض الكبرتيك المركز.
( بقية الأسئلة فى الصفة الثالثة )

134 ث. ع / أول تابع
رابعاً : قارن بين :

1- اللانثانيدات والأكتينيدات.

2- الرابطة سيجما والرابطة باى.

السؤال الرابع : 

أولاً : علل لما يأتى :
1- اليوريا سماد مناسب فى المناطق الحارة.
2- تظهر مركبات الكوبلت باللون الأزرق المخضر.
3- عند إضافة حمض الهيدروبروميك إلى 1 بروبين لا يتكون 1 برومو بروبان.
4- تتم هيدرة الألكينات فى وجود وسط حمض.

ثانياً : اكتب الصيغة الجزئية والبنائية لكل من :
 
1- البيروجالول.



2- حمض الفثاليك.
 
3- حمض البكريك.

ثالثاً : 
احسب قيمة الأس الهيدروجينى لمحلول إذا كان تركيز أيون الهيدروكسيل فى هذا المحلول 
10-3 مول / لتر.
السؤال الخامس :

أولاً : كيف تميز علمياً بين كل مما يأتى :
1- حمض الخليك المخفف وحمض الخليك النقى.
2- الكحول الايثيلى وإيثير ثنائى الميثيل.
3- أملاح الحديد II وأملاح الحديد III.
4- أزرق برومو ثيمول ومحلول الفينولفثالين.
ثانياً : احسب درجة تأين حمض ثابت إتزانه Ka = 2.1 × 10-3 وتركيز المحلول = 0.3 مول / لتر

ثم أحسب تركيز أيون الهيدروجين.

( بقية الأسئلة فى الصفة الرابعة )
134 ث. ع / أول تابع
ثالثاً : رتب تصاعدياً حسب الخاصية المعطاة :

 
1- 5B - 9F - 12Mg



( نصف القطر )

 
2- كحول بروبيلى - حمض بروبانويك - حمض كربوليك - حمض بنزويك - حمض نيتريك.

 






( الخاصية الحمضية )

السؤال السادس :
أولاً : عنصران A عدده الذرى 17 و X عدده الذرى 19 وضح :

1- التركيب الإلكترونى ونوع أكسيد كل عنصر.

2- عدد تأكسد العنصر X فى مركباته.
3- نوع الرابطة بين جزئيات كل عنصر.
ثانياً : ما أهم أسهامات كل من :

 
1- جولد برج وفاج. 


2- بويل.
ثالثاً : 
ما نوع التهجين فى ذرة الكربون فى جزئ الميثان ؟ وما مقدار الزوايا بين الأوربيتالات المهجنة ؟ وإذا علمت أن طول الرابطة فى جزئ الهيدروجين = 0.6 oA وطول الرابطة فى جزئ الميثان 
= 1.07 oA، احسب طول نصف قطر ذرة الكربون.
رابعاً : سم المركبات الآتية حسب نظام الأيوباك :
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( انتهت الأسئلة )
134 ث. ع / أول




















